

夏季干旱果皮钙化 秋季雨水充足吸收过剩

今年石榴现大量裂果



晚报讯(记者 王晨曦 通讯员 刘军 王海军 宋佳 陈爽 摄影报道)近日,记者从市气象部门获悉,由于今年天气原因,我市峰城区的石榴出现了大量裂果,产量和果农收益受到了较大影响。

据了解,目前,峰城区的石榴到了大量上市的季节,但由于天气原因,今年枣庄的石榴裂果现象严重,

林业局服务站的研究员刘加云表示,由于今年春季干旱,降雨量少,比往年同期少了很多。入秋以后,降雨量又明显增多,特别是近段时间,对石榴的影响比较大。由于石榴产量和品质下降,往年果农每亩石榴的收入都在一万元左右,而今年只能达到两千元左右,仅为往年收入的两成。夏季的高温干旱和入

秋以来的频繁降雨是造成石榴产量和品质大降的主要原因。“因为夏季干旱导致了果皮钙化,石榴生长后期雨水一多,吸收水分以后就容易造成裂果。裂果对老百姓的收益影响特别大,不裂的石榴大多能卖到3-4块钱一斤,多的能卖到5块钱一斤。一旦裂果,再好的石榴一斤也卖不到一块钱。”该研究员说道。她还表示,雨水一多,秋季容易“秋梢”,导致了旺长。秋梢旺长的直接后果就是木质化程度差,明年容易抽干,这样果树就不抗冻了,一些病害也容易发生,这个影响应该是长期的,要影响两三年的时间。为了减轻天气给果树生长带来的不利影响,专家提醒,在天气转冷后,应逐渐减少浇水次数和浇水量,防止“秋梢”的发生。对于已出现的“秋梢”应及时摘除,以提高果树的越冬抗寒能力。

黄金周一过 旅行社报价“跳水”

游客趁机抄底错峰出游



晚报讯(记者 张莉萍)十一黄金周,不仅是“新人们”扎堆结婚的最佳时节,也是不少市民选择出游的好时机,在过去的十一小长假期间,枣城各家旅行社慌忙“捞金”赚得盆满钵满,眼下,“十一”黄金周已经过去,各家旅行社旅游产品报价立刻来了个“大跳水”,优惠的报价让不少市民选择错峰出游,尤其是众多新人更是纷纷出手趁机抄底。

“以往每年都会趁着十一小长假带着家人出去转转、放松放松,今

年十一公司有事走不开,我就想着趁周六周日休息,再请上两天假到周边玩玩,今天过来看看,最好这周就能走。”13日,在解放路附近一家旅行社内市民杨先生正在向工作人员咨询行程安排的相关事宜,“旅游本该是一件轻松愉悦的事情,可这几年,每每赶到五一、十一等假期稍长的时节,各热门景点往往是比肩接踵,除了看人就是看人,几乎看不到什么美好的景色,很是扫兴。去年就有朋友建议我不妨错峰开热闹的

国庆出行高峰,不仅可以省钱,而且可以远离人挤人的尴尬。这不,今天一看这报价确实比十一期间便宜不少。”

采访中,和杨先生一样抱着相同观点的市民并不在少数,尤其是一些时间上较为充裕的旅游爱好者及部分退休后的市民更愿意选择这个时段出游。“从目前报团的路线看,国庆节的‘加班族’因为时间问题则更愿意选择省内游或自驾游,而新人们还是比较倾向于三亚、丽江、昆明等传统线路,一些经济实力较好的新人则青睐马代、巴厘岛、普吉岛等线路。另外,韩国游也是比较热门的路线。”据该旅行社的工作人员介绍。

“十一期间光为婚礼忙碌了,现在一切都忙完了,就想着到云南度个‘蜜月’,反正婚假的时间还长,这个时候正好能避开出游高峰,最重要的还是价格上优惠了不少。”新人小杜正盘算着自己的小九九。“不少游客因为黄金周期间景点人气爆满而心有不甘,如果这个时间段出行,很可能会避开出游高峰,享受一次真正的旅行,而各旅行社也卯足干劲瞅准时机,纷纷推出优惠产品,准备冲销量。”某旅行社工作人员说。记者在多家旅行社获悉,眼下,恰逢婚庆旺季,不少新人选择在黄金周过后外出度蜜月,十一黄金周一过,各旅游景点也相对冷清了下来,而这对于时间比较充裕的市民而言,也无疑是错峰出游的最好时机。

遇到烦心事 这里来说说

去市场买油麦菜 买回一捆莴苣叶

晚报讯(记者 张莉萍)上海青、小油菜、小白菜、生菜、茼蒿……眼下城区农贸市场上的叶类蔬菜可谓花样繁多,不过,有些叶类蔬菜已经到了销售的尾声,不管是在口感上还是色泽上都比之前略逊一筹,而作为“四季菜”的油麦菜却一直备受部分市民的偏爱,这不,段女士一家就是油麦菜的“粉丝”,可最近她被小贩忽悠了,花了油麦菜的钱,吃进嘴的却是莴苣叶。

“14日一早,孩子便吵吵着要吃油麦菜,于是,我跑了一趟市场,当日,贩卖油麦菜的摊贩仅此一家,虽说2.5元/斤的价格比其它菜品贵出不少,但我还是挑拣了一小捆,准备为孩子炒个豉香油麦菜,可是我回到家才发现,买到的是莴苣叶,我那个窝火啊!”13日,市民段女士说,“中午要做饭的空档,丈夫将我早晨买的油麦菜拿出来挑拣,就听见丈夫在一边自言自语着总觉得有些不像油麦菜,听得我是一头雾水,随后,我看了看‘油麦菜’发现这些菜叶表面凹凸不

平,有些发黑,比我以前购买的油麦菜稍短,另外,茎部又粗又长,怎么看都像莴苣叶。虽说莴苣叶也能食用,但价格上却相差较大,商家怎么能用莴苣叶冒充油麦菜呢?我便留了一棵莴苣叶,第二天我拿着莴苣叶找到小商贩,刚开始她一口咬定自己卖的就是油麦菜,见相持不下,有附近摊位的菜贩指出是莴苣叶,小贩这才承认。”

因为油麦菜和莴苣叶外观相像,不仔细看很难分辨,那么该如何分辨是莴苣叶和油麦菜呢?对此,记者采访了光明路某超市负责蔬菜采购的工作人员,她表示,“因为油麦菜和莴苣叶外观相似,但价格悬殊较大,所以有商贩将莴苣叶冒充油麦菜售卖,要想分辨出是莴苣叶还是油麦菜也非常简单,从外形来看,莴苣的叶子宽大,有点卷曲,颜色也不如油麦菜这么青绿,且莴苣茎比较大。而油麦菜的叶子细长平展,很平滑,茎短。”

天桥有人倒水 桥下行人“湿身”

晚报讯(记者 王晨曦)近日,家住市中区的孙女士,在经过立新小学附近的天桥时,被突然从天而降的水给湿了身,而且,身上的水还散发出一股臭味。

孙女士说,当日她下班骑车回家,在来到解放路立新小学天桥附近的时候,就听见“哗”的一声,当时她也没在意继续骑车前行,就在孙女士要经过天桥时,突然有水落在了她的身上,把她吓了一跳。

“被淋湿了之后,我就把车子停下来往上一看,发现有

水从天桥上往下流,这才明白过来,可能是有人在过街天桥上倒水,这些水顺着天桥往下流,才把我的衣服给弄湿了。”孙女士说,“本以为是些清水,被无缘无故淋湿了也就算了,没想到这些水散发出一股臭味,看到自己的衣服被弄湿还散发出一股怪味,心里别提多别扭了,当时又是放学的时间,就是想上去找肇事者也不知道是谁,没办法就只能自认倒霉了,好好地在地上骑车也能中招。”孙女士有些无奈地说。

我市部分蔬菜品种批发价格

采价日期:10月15日 单位:元/公斤

产品名称	价格	产品名称	价格	产品名称	价格
铁棍山药	11.00	红尖椒	4.00	菜花	1.60
细毛山药	3.60	干红椒	16.00	西兰花	3.20
甘薯	1.20	青泡椒	1.80	菠菜	2.60
韭菜	2.20	小尖椒	3.60	散叶莴苣	2.40
大蒜	6.40	香菇	80.00	芹菜	1.40